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	RÈGLEMENT INTÉRIEUR DE L’ÉCOLE (EXTRAIT)


PRÉAMBULE

Le règlement intérieur de l’école a pour objet de définir les règles générales qu’exige la vie en collectivité, dans le respect des principes qui fondent l’École. Ce présent règlement est un extrait adapté à notre école, c’est dans tous les cas le Règlement Type Départemental qui s’applique.
ADMISSION ET INSCRIPTION
L'instruction est obligatoire pour tous les enfants des deux sexes, français et étrangers, à partir de 6 ans révolus. 
Le directeur procède à l’admission des élèves au vu des carnets de vaccinations, et du certificat d’inscription délivré par la commune de Dambach-la-Ville, du certificat de radiation de l’ancienne école (si la scolarité a été effectuée en dehors du village). 
En cas de changement d’école, un certificat de radiation est remis aux parents, le livret scolaire l’est également sauf s’ils préfèrent laisser le soin au directeur de le transmettre directement à la nouvelle école.

FRÉQUENTATION ET OBLIGATION SCOLAIRES
La fréquentation assidue de l'école élémentaire est obligatoire conformément aux textes législatifs en vigueur.

Les absences sont consignées chaque demi-journée dans un registre spécial tenu par l’enseignant.

En cas d’absence, les parents doivent prévenir l’école le jour même (un message peut être laissé sur le répondeur). Dans tous les cas, les parents feront connaître le motif de l’absence par écrit au retour de l’enfant. Un certificat médical n’est exigé  qu’en cas d’éviction scolaire pour des maladies contagieuses ou pour une dispense d’activité physique.
Il est demandé aux parents de respecter les horaires et de ne prendre dans la mesure du possible des rendez-vous pour l’enfant, médicaux ou autres, qu’hors temps scolaire.

VIE SCOLAIRE

DISPOSITIONS GÉNÉRALES

La vie des élèves et l'action des enseignants sont organisées de manière à permettre d'atteindre les objectifs fixés par le législateur.

Le maître s'interdit tout comportement, geste ou parole qui traduirait indifférence ou mépris à l'égard de l'élève ou de sa famille, ou qui serait susceptible de blesser la sensibilité des enfants. De même les élèves, comme leurs familles, doivent s'interdire tout comportement, geste ou parole qui porterait atteinte à la fonction ou à la personne de l’enseignant et au respect dû à leurs camarades ou aux familles de ceux-ci.

Le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit.
Le téléphone portable doit être éteint et dans le sac des élèves, son usage est interdit sur le temps scolaire.
TRAVAIL, DISCIPLINE

Les parents s’informeront régulièrement du travail de leur enfant. Les classeurs et cahiers doivent être signés à la demande des enseignants. Les parents qui souhaitent rencontrer l’enseignant de leur enfant peuvent convenir d’un rendez-vous par l’intermédiaire du cahier de liaison.
Les livrets seront communiqués aux familles à raison de 3 pour l’année, un par trimestre.

HORAIRES/ACCUEIL ET SORTIE DES ÉLÈVES

Lundi, mardi, jeudi et vendredi : 8h30-11h45 / 14h-16h00. Mercredi de 8h30 à 11h30
Récréations : 10h15-10h30 
Aide personnalisée :lundi, mardi, jeudi et vendredi : 16h00-16h45 ou de 13h30 à 14h.
La cour de l’école est ouverte dix minutes avant l’heure d’entrée en classe. Il est demandé aux parents de ne pas envoyer leurs enfants avant.
Il est interdit aux élèves de pénétrer dans l’enceinte de l’école avant d’y avoir été invités par le maître de service.
Il est interdit aux élèves de quitter l’établissement pendant les heures scolaires. En cas de nécessité, les parents ou une personne nommée par eux sur demande écrite viendront les chercher dans la classe.
Dispositions particulières à l’accueil et à la sortie des classes : 
L’entrée et la sortie se font par la grille de l’école. Pour des raisons de sécurité, la sortie des enfants n’est pas autorisée sur le parking. Pour rentrer dans l’école, les parents sont autorisés à accompagner leurs enfants jusqu’à la grille en passant par le petit portillon. La surveillance des enfants est effective à partir de la grille. 

Les chiens sont interdits dans l’enceinte scolaire et entre les deux grilles. Ils ne peuvent pas non plus y être attachés par une laisse. 
Il est interdit de fumer dans l’enceinte scolaire et la zone entre les deux grilles ainsi que le parking sont des zones sans tabac. Il est également interdit de stationner un véhicule entre les deux grilles.
SANTE

Les enfants ne sont pas autorisés à détenir des médicaments et l’Ecole n’est pas habilitée à en donner. En cas de nécessité, une demande écrite peut être faite accompagnée de la prescription du médecin. Les médicaments seront alors confiés à l’enseignant. En cas de problème médical chronique, prévenez le directeur pour l’établissement d’un Projet d’Aide Individualisé mis en place avec le médecin scolaire.

Tout élève malade est remis à ses parents. En cas d’accident ou d’affection grave, les enseignants ont le devoir de porter secours et le cas échéant d’appeler les services d’urgence.

SURVEILLANCE
Le service de surveillance, à l’accueil et durant les récréations, est réparti entre les maîtres en Conseil des maîtres, compte tenu des effectifs, de la disposition des locaux.

L’enseignant est dégagé de toute responsabilité avant les heures d’accueil, dès la sortie des élèves ou la prise en charge par le service périscolaire.

USAGE DES LOCAUX – HYGIÈNE ET SÉCURITÉ
USAGE DES LOCAUX

L’ensemble des locaux scolaires est confié au directeur, responsable des locaux et des biens durant le temps scolaire sauf convention signée pour l’utilisation des locaux par une organisation. Cette convention est soumise au Conseil d’École.
Les chiens sont interdits dans l’enceinte scolaire et entre les deux grilles. Ils ne peuvent pas non plus y être attachés par une laisse. 

Il est interdit de fumer dans l’enceinte scolaire et la zone entre les deux grilles ainsi que le parking sont des zones sans tabac. Il est également interdit de stationner un véhicule entre les deux grilles.

HYGIÈNE

Les enfants se présentent à l’école dans un parfait état de propreté. Obligation est faite aux parents de surveiller la chevelure de leur enfant et de le soigner s’il est porteur de poux ou de lentes.

Le nettoyage des locaux est quotidien et l’aération suffisante pour les maintenir en état de salubrité. 

L’éducation physique et sportive est obligatoire. Une tenue sportive (vêtement ample et chaussures adaptées) est demandée pour la pratique du sport. Des dispenses temporaires peuvent être accordées sur présentation d’un certificat médical.
SÉCURITÉ

Aucun objet ou outil dangereux ne peut être apporté à l’école. 

Les sucettes et les chewing-gums sont interdits.

       En cour de récréation, seul le matériel mis à disposition des élèves par l’école est autorisé.
L’argent (sauf collecte par l’enseignant), le port de bijoux ou d’objets de valeur sont déconseillés à l’école, qui n’est pas habilitée à traiter les pertes ou vols.

Des exercices d’évacuation sont organisés régulièrement à l’école et consignés dans le registre de sécurité.
SORTIES
       La souscription d’une assurance responsabilité civile et d’une assurance individuelle accident corporels est exigée pour les sorties facultatives, c’est-à-dire dépassant les horaires habituels de la classe .

       Un enfant mal assuré ne pourra sortir avec ses camarades lors d'activités hors temps scolaire.
       Toute sortie hors temps scolaire fera l'objet d'une demande d'autorisation que les parents devront obligatoirement signer. Sans signature, l'élève sera orienté dans une autre classe durant la sortie. 

LIAISON ENTRE LES FAMILLES ET LES ENSEIGNANTS

Le Conseil d’École exerce les fonctions prévues par le décret n°90.788 du 6 septembre 1990. Il se réunit trois fois dans l’année et édite un compte-rendu à l’attention de l’ensemble des parents d’élèves.

Un cahier de liaison est utilisé pour toute correspondance entre parents et enseignants.
En principe, l’autorité parentale est exercée conjointement par les deux parents. Toute décision judiciaire concernant l’exercice de cette autorité parentale doit être communiquée au directeur de l’école. Sauf avis contraire, les deux parents sont réputés agir chacun avec l’accord de l’autre quand il s’agit de prendre des décisions éducatives.

Le directeur réunit les parents de l’école (ou le maître ceux de sa classe) à chaque rentrée, et à chaque fois qu’il le juge nécessaire.
Annexes : Charte de la Laïcite et Charte type d’usage des réseaux, de l’Internet et des services multimédias de l'école.
Le présent règlement est lu, voté et accepté lors du premier conseil d’école de l’année scolaire 2017/2018 le mardi 7 novembre 2017.


 


 
